

讲诚信代代相传

“拉钩上吊一百年不许变”大手拉小手让诚信传承下去



同心圆



江宁区:汇聚统战优势,彰显创新生态“大智慧”



古色古香的街巷与现代化的高楼大厦相映成趣;生物医药企业汇聚,研发实验室灯火通明;生产线上,科研人员紧张忙碌地工作,一排排高精尖设备有序运转……这里,就是南京江宁区,正绘制一幅科技创新与城市发展的和谐画卷。

近年来,在区委区政府的坚强领导下,江宁区深入贯彻新发展理念,积极发挥统战优势,不断创新服务模式,以生物医药产业为核心,打造了一系列创新平台和产业园区。通过优化资源配置、强化人才引进、完善服务体系,江宁区成功吸引了众多高层次人才和优质企业入驻,形成了独具特色的创新生态。如今,这片热土正以蓬勃的发展态势,展现出强大的生命力和竞争力。

创新模式促融合 共绘生命科学辉煌篇章

在江宁高新区的生物医药产业园内,繁忙的研发实验室和有序的生产线构成了一幅生动的画面。这是江宁区生物医药产业蓬勃发展的缩影。近年来,江宁区统战部充分发挥桥梁纽带作用,以创新为引领,聚焦新质生产力,加速生物医药资源的整合与升级。

“作为农工党的一员,我深感责任重大。”奥赛康药业的林敏感慨地说,“区委统战部给予的支持是全方位的,从政策解读到沟通协调,再到科研成果转化平台的搭建,都为我们企业的发展注入了强劲动力。”在江宁区,这样的支持并非个例。区委

统战部通过搭建企业、科研院所与本地企业的合作桥梁,推动技术从孵化到中试,再到批量生产的快速飞跃。揭榜挂帅机制下,一个个“0到1”的创新成果和“爆款”产品应运而生。目前,江宁高新区已集聚近350家生物医药注册企业,2023年产业规模接近百亿元。

创新平台聚英才 打造“侨智”高地

在江宁区的“侨智港”创新创业示范基地,一场场国际人才跨境路演活动正在热烈进行。这里是江宁区吸引海外高层次人才的重要窗口,区委统战部以人才引进为出发点,通过完善统战团体建设,建立创新平台,成功打造了一个英才聚集的高地。

“统战部门与园区的关怀与支持,让我深切感受到回家的温暖。”康丹医药的孙浩博士分享道,“与区域高校的合作,更为我们的人才队伍建设提供了坚实后盾。作为区政协委员,我将认真履责,为江宁区的发展贡献自己的力量。”

2023年,由南京市侨联和江宁区共同打造的侨创特色服务载体——侨智港,经过两年的高标准建设后正式开园。作为全市首期规划建设“侨智港”,不仅为海外人才提供了优质的创业环境和生活配套,还通过开展各类侨界活动,增强了归侨侨眷的归属感和凝聚力。未来,“侨智港”将进一步发挥自身资源优势,吸引更多优秀的涉侨企业入驻,为侨企培育和发展提供全生命周期服务,助力江宁建设成为中国特色社会主义现代化先行示范区。

全链服务润家园 助力企业稳健前行

在江宁区生物医药产业综合服务中心内,全链服务体系正为企业保驾护航。区委统战部以服务保障为基石,紧扣“统战经济”重点,打造企业“娘家人”形象。从源头创新到规模化生产,全链服务体系为企业提供了全方位的支持和保障。

走进江宁区的生物医药企业,处处洋溢着创新的气息和蓬勃的生机。在这里,企业不仅可以享受到政策红利的释放和优质服务的支持,还能在统战部门的帮助下拓展市场、提升品牌影响力。一家生物医药企业的负责人表示:“江宁区的统战优势和创新生态为企业的发展提供了强大的支撑。我们不仅享受到政府的关怀和支持,还能与众多同行交流切磋、共同成长。”

以科技为翼,驱动生物医药产业蓬勃发展;以创新为引,启动区域经济高质量发展的强大引擎。未来,江宁区将继续发挥统战优势和统战优势的叠加效应,以更加开放的姿态和更加务实的举措,推动新质生产力蓬勃发展,共绘民营企业发展的崭新篇章。

杨晔

江宁区横溪街道 “四共”举措 铸牢中华民族共同体意识

近年来,南京市江宁区横溪街道以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“阵地共享、群众共融、基地共联、两省共建”四项举措,扎实推进民族团结进步创建工作,推动铸牢中华民族共同体意识走深走实。

阵地共享,一个宣传窗口。依托陶吴社区石榴家园、丹阳社区石榴广场、许里村铸牢中华民族共同体意识阵地以及社区党群服务中心的宣传电子屏、社区文化宣传长廊等载体,开展“共上一堂课”向村民群众宣传党的民族政策、法律法规,为村民提供阅读学习服务,全面唱响民族团结进步主旋律,切实增强各族群众共同维护民族团结和社会稳定的意识。

群众共融,一串多彩活动。以民族团结进步宣传月、推广普及国家通用语言文字等主题宣传活动为契机,组织辖区居民开展“中华民族一家亲”赠书、听故事学楷模、童心共绘民族情、“大手拉小手中华一家亲”亲子趣味运动、民族团结进步研学夏令营等形式多样的主题活动十余场次,突出活动主题、深化团结内涵、扩大参与范围,形成人人参与、处处联动的格局,让中华优秀传统文化融入居民日常生活,内化于心、外化于行,不断推动铸牢中华民族共同体意识走深走实。

基地共联,一条红色线路。结合横溪街道“追寻红色基因”“传承红色基因”“珍惜美好生活”红色精品教育路线,组织各族群众代表深入横山县抗日民主政府旧址、新四军先遣支队抗战指挥部遗址、新四军在江宁展等红色教育基地,探寻红色历史,通过参观学习接受爱国主义和革命传统教育,凝聚爱国之心,厚植家国情怀,铸牢中华民族共同体意识。

两省共建,一体同心合作。深化江宁博望两地“毗邻统战”共建优势,围绕“铸牢中华民族共同体意识”主题,横溪街道统战部门与博望区委统战部共同举办“宁博一体同心·携手共促发展”活动暨江宁—博望“铸牢中华民族共同体意识·红石榴花开促团结”主题文艺汇演。深化辖区民族工作跨区域合作,巧用统战履职作为,浇灌民族团结之花。活动的举办,让苏皖两省人民“动”起来,民族之心“联”起来,团结之花“活”起来,更好地促进了苏皖边界民族团结进步。

左晨冉

无锡滨湖区荣巷街道 “三点”发力 推动基层统战工作提质增效

近年来,无锡市滨湖区荣巷街道深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,积极整合辖区各类资源,以创新驱动为核心抓手,通过“三点”综合发力,全面推动统战工作向纵深发展。

增强政治意识,把握思想“学习点”。荣巷街道高度重视统战工作的思想政治引领,将其纳入街道党建工作的总体布局,确保统战工作与中心工作同频共振。通过举办红色讲座、理论学习和参观见学等主题活动,深入学习党的理论和方针政策,特别是党的二十大及二十届三中全会精神,以及《中国共产党统一战线工作条例》,不断夯实统一战线成员的思想基础。同时,积极探索“统战+”路径,依托街道“古镇新力量”实践创新基地、“滨心连台”交流基地、荣毅仁纪念馆、徐梦影故居等同心基地,为统战成员提供丰富的学习和实践平台,进一步坚定他们的政治信仰和理想信念。

提升服务水平,找准发展“助力点”。荣巷街道充分利用“互联网+”平台,建立统战对象数据库,实现了对统战对象的精准管理和精准服务。通过搭建街道、社区、网格员三级服务网络,加强与统战对象的联络交流,精准对接需求开展服务。同时,深挖辖区资源,建立街道文化人才库,为统战工作提供人才支持。此外,充分运用党建“协商议事”平台,引导统战成员积极参与社区治理和志愿服务,为居民提供多样化服务。这些举措不仅提升了统战工作的服务水平,也推动统战工作一体融入基层党建和社会治理体系,形成了“共建、共治、共享”的社会治理格局。

凝聚向心力量,发掘共建“融合点”。荣巷街道充分发挥“统战+”与“+统战”的双重效应,通过创新求变激发新活力。一方面,通过“统战+”的方式,将统战工作与其他领域的工作相结合,形成更加广泛的合作网络;另一方面,利用“+统战”的思路,将统战工作融入到其他领域的发展中,实现资源共享和优势互补。这一策略不仅延伸了统战工作的触角,也建立健全了统战工作网络,为统战成员提供了多元化、多层次的交流平台。同时,注重对基层统战组织的全面覆盖和有效指导,促进了统战工作与基层统战组织的深度融合。

下一阶段,荣巷街道将继续牢固树立大统战工作思维,充分发挥统一战线凝聚力、联系广泛、贴近群众的基层优势,聚焦党建引领、队伍建设、民生服务,形成统一战线与基层治理共融发展的局面,打通统战服务基层治理“最后一公里”。

荣巷宣

淮安市南通商会一届二次会议圆满举行

2024年12月19日,“通商润淮,共创未来”淮安南通商会一届二次会议圆满召开。400余名领导、商会会员及两地工商联、商会、媒体代表参会。会上,嘉宾围绕“通淮企业高质量发展”展开热烈讨论,积极建言献策。会议的成功举办加强了商会内部凝聚力,深化了与地方政府合作,为两地经济繁荣凝聚了力量。



无锡新吴区新安街道:贯通融合 基层统战持续“升温提速”

无锡市新吴区新安街道立足区位优势,聚焦中心任务,围绕“建阵地、组队伍、优服务”的工作思路,在阵地建设上重“需求”、在队伍建设上重“引导”、在作用发挥上重“代表”,在守正与创新中融合统一,推动基层统战工作成效不断凸显,加速推进基层统战工作创新实践取得新突破。

多元化阵地“全域提升”,彰显特色亮形象。通过改造一批、提升一批、新建一批三种模式,推动社区、企业、校区“全域提升”,精心打造各类统战工作阵地,延伸基层统战工作服务触角。新安花苑第二社区和中电二公司两业“红石榴家园”,有效助力民族团结进步事业高质量发展。依托新安花苑第三社区党群服务中心打造“同心”实践基地,发挥民主党派资源优势助力社区治理。在社区及园区分设“侨胞之家”,打造“乐在净湖”侨胞之家、无锡生命科学创新园“侨胞之家”等特色阵地,将为侨胞融入基层社会治理。无锡生命科学创新园“链空间”和大溪湾湿地公园作为“无锡市华侨文化交流基地”,持续在维护侨益、凝聚侨心、发挥侨力等方面贡献力量。

多层次人才“全面集聚”,内外引共发力。通过“湖润同心”统战品牌引领聚心,以项目化形式推进“同心领航、同心汇智、同心聚力、同心助创、同心架桥、同心共融”六大行动,由各界代表、行业带头人、公益热心人作为行动联合发起人,推动统战资源优势互补,吸引海内外高层次人才。注重青年统战人才培育,建成红石榴就业服务站、“社益新联盟”新的社会阶层人士实践创新基地、新吴区民族团结促进会新安街道分会、太科园商会、无锡国际生命科学创新园侨联分会等统战组织,为辖区内的青年人才提供交流合作、交友联谊、互促共进的平台,持续吸纳园区内的年轻企业家、海外高层次人才、高新技术人才等加入,更好地团结各方力量,更多地地为区域发展建言献策。深化与香港社区的结对共建工作,为港澳大学生提供实习岗位,吸引港澳青年来内地发展,凝聚港澳新生代力量。

多样化服务“全线升级”,双向赋能提质效。围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,街道连续十年举办端午民族文艺汇演,通过短视频、直播等多种宣传渠道,十年来

活动累计观看人数破百万,逐渐形成具有高辨识度的新安端午民族文化品牌。净慧寺庙会活动中非遗、民俗融合焕新,吸引人流超十万人次,获群众一致好评。街道携手九三学社新吴区基层委员会精心打造“益校益叶”社会服务品牌,举办市九三学社医卫专家进基层义诊活动,同步上线全区首个街道与党派共创的公益基金,满足了群众的多元化需求。太科园商会企业大力支持街道慈善事业,14家企业加入街道公益慈善联盟,成为首批成员单位。5家商会爱心企业大力支持对口支援和东西部协作工作,向百名海东互助会塘川镇的家庭困难学生捐赠资助10万元。通过举办“台聚高新,同心同行”台企新吴行走进新安街道、“海峡两岸初夏民谣——草坪音乐会”等主题活动,促进台企发展与街道高质量发展互促共赢。

新安街道将一如既往地围绕中心工作和发展大局,推动基层统战工作实体化、特色化、品牌化,统战品牌有形有效、基层治理落地落实,推动打造基层最美统战窗口。

郑周岚(作者为新安街道党工委委员、统战委员)

同心奋进新征程 书写发展新篇章

浦口区统一战线各界代表人士联谊活动举行

弘扬伟大长征精神,汇聚“共筑中国梦、建设新浦口”的统战力量,12月19日,南京市浦口区统战部在市民中心小剧场举办“同心奋进新征程”浦口区统一战线各界代表人士联谊活动。南京市委统战部常务副部长黄伟民,浦口区常委、统战部部长、政法委书记刘玉冬,浦口区四套班子分管领导,区委统一战线工作领导小组成员单位分管领导,各街镇园区统战工作分管领导以及全区统一战线各界代表人士等180人参加活动。

本次活动在雄乐交响管乐团激情澎湃的《闪闪红星》演奏中拉开帷幕,瞬间将大家带入了那个战火纷飞的革命年代,让人重温了“星星之火,可以燎原”的坚定革命信念。音乐的力量不仅唤

起了大家对革命历史的深刻记忆,更为接下来的活动奠定了激昂向上的基调。

刘玉冬致辞时高度评价了全区统一战线在围绕中心、服务大局中所作出的积极贡献,指出统战各领域工作均呈现出蓬勃向上的良好态势。刘玉冬提到,今年是中华人民共和国成立75周年和红军长征出发90周年,全区统一战线更需要从伟大长征精神中汲取团结奋进的力量。他希望通过此次联谊活动,搭建一个情感交流的平台,激励和感召更多统战成员与区委、区政府同心同向同行,共同书写建设现代化新浦口的崭新篇章。

活动分为三大篇章展开。第一篇章“长征精神伴我行”中,部机关和民盟浦口区基层委共同带来情景诵读《不朽长征路》。一封封满载真情

的家书、一行行豪迈的诗句,将现场观众带入那段峥嵘岁月。革命先烈为了民族独立、人民解放而英勇奋斗、不畏牺牲的伟大精神,深深感染了在场的每一个人,更加坚定了大家走好新时代长征路的昂扬斗志。随后,党外代表人士陈亚、李玉娜、沈俊苗等合唱《红梅赞》,唱出了先辈们的坚贞不屈和对新中国的美好憧憬。

第二篇章“同心献礼新中国”中,舞台上古琴悠扬、书法道劲、国画意境深远、葫芦画独具匠心、太极剑刚柔并济,共同绘制了一幅《墨韵浦口》的画卷。这些传统文化和非遗技艺在统战各界代表人士的弘扬传承下焕发出了新的活力。民主党派、侨界、新阶层的代表人士纷纷上台发言,用最朴素的话语表达了对浦口这片热土的爱与祝

福。同时,浦口区统战部近年来深入开展的“同心工程”也取得了显著成效,涌现出一批先进典型和优秀事迹。其中,区工商联荣获全国工商联评定的2022—2023年度全国“五好”县级工商联称号;孙仁荣荣获2023年致公党中央乡村振兴“先进个人”荣誉;董海波被中国侨联、国务院侨办表彰为“全国归侨侨眷先进个人”。

在第三篇章“凝心聚力‘浦’新篇”中,江浦高级中学的学生们带来激情洋溢的舞蹈《石榴花开》,舞出了民族团结、其乐融融的最美民族风。随后,来自不同界别的代表人士分享了他们在浦口圆梦的故事和感想。民主党派代表徐瑞、民营企业代表穆云飞、侨界代表袁方、新阶层代表宋娜分别不同角度讲述了他们在浦口的发展

历程和贡献。现场还发布了“同心公益汇”2025年公益项目计划,旨在立足统战优势、深化公益品牌建设,增进民生福祉。

活动在代表人士们联唱《苹果香》《爱拼才会赢》《灯火里的中国》《万疆》等歌曲的热烈氛围中达到高潮。这些歌曲不仅唱出了对祖国、对家乡的热爱之情,更唱出了“同心奋进新征程”的壮志豪情。最后,全体人员起立合唱《我和我的祖国》,在充满激情的歌声中共同祝福祖国繁荣昌盛,祝愿浦口越来越好。

同心奋进新征程,浦口区统一战线将在党的坚强领导下,继续团结奋进、砥砺前行,为推进中国式现代化浦口新实践汇聚最大正能量,画好最美同心圆。

浦统轩